

编者按 8月19日是第二个医师节。很多人认为,医生是一个让人羡慕的职业,每一位医生都有着光鲜亮丽的外表和不菲的收入。但这“光鲜亮丽”的背后,医生有着怎样的酸、甜、苦、辣呢?他们又是如何看待医患关系呢?今天,《郑州晚报·荥阳时报》让4位医师讲讲他们的故事。

医师节:致一直默默坚守的你们

侯华勇:倾其所有为病人,不计回报撼人心

侯华勇是荥阳人民医院重症医学科医生,多次被评为先进工作者。自从医以来,他始终坚守“医者父母心”,全心全意,热情周到为患者服务,努力做到急患者之所急、忧患者之所忧、想患者之所想。

在一次侯老师值夜班时,接收了一位50多岁的男性病人,病人入院时已是各项生命体征不稳,处于昏迷状态,不能自主呼吸,血压极低。经过询问才得知,病人因自发性脑出血,在郑州某三甲医院做了手术,术后24小时内出现了心脏三次骤停,而且各项生命体征也不稳定,医院建议家属放弃治疗,迫于无奈,也不愿眼睁睁地看着亲人痛苦地离去,家属决定再努力一把,把病人拉回了老家医院——荥阳市人民医院。

侯华勇并没有气馁,他迅速整理思路,组织人员进行救治,查阅资料文献,寻找解决办法,并联系多科室进行会诊。最后经过一周的不断努力,病人的各项生命体征稳定了下来,并恢复了自主呼吸,转到了普通病房。病人转出重症医学科的那天,一众亲人围着患者转运的推车,始终不敢相信所发生的一切,而侯华勇也为生命的奇迹而惊叹不已。

还有一位病人,一位60多岁的女性,那天侯医生收到病人后,看到病人有气管插管。经询问才得知,病人因重度



肺炎休克,在郑州某三甲医院已经治疗了将近一个月了,但是感染依然得不到有效控制,并还发生了合并多器官衰竭,医院下达了病危通知,家属不愿放弃,也因经济困难,决定带病人回老家进行治疗,这才转入荥阳市人民医院。

面对病人,无论病情是轻是重,侯华勇从未犹豫过,他坚信,只要努力总会有奇迹出现,总会有解决的办法,他查阅资料,打电话联系专家会诊,三十个小时坚守在医院,密切观察着病人的病情变化。经过10天的努力,病人各项指标趋于稳定,循环也在持续的改善。

侯华勇在从医的8年里,“倾其所有为病人,不计回报撼人心”,正是许许多多像侯华勇这样的医生,广大重症患者在他们高度负责和强烈爱心的呵护下重获新生。

记者 姚辉常 通讯员 楚珣 文/图

杨晨:病人的理解是最好的礼物



杨晨是荥阳市人民医院骨科的一名普通医生,但就是这名普通的大夫已连续10年在年三十或大年初一坚守在一线,牺牲与家人团聚的时间,来完成自己的工作使命。今年四月一次值夜班时,一对夫妻外伤后前来救治,妻子腹痛得厉害。求医心切的丈夫要求给妻子打止痛针,可在接诊时杨晨发现这个病人面色苍白。仔细询问病史和初步体检后,发现左上腹皮肤青紫,血压偏低,判定是脾破裂内出血,他迅速请求先将患者送到普外科救治。可病人丈夫不但不听医嘱,反而指着他的鼻子恶骂:“我只要你打一针止痛针就回家,而你却是小病大医,谁要你这个医生来管东管西……”旁边的其他病人的家属对这对夫妻实在看不过去,小声对杨晨说:“这类人管他干啥,反正后果他自己负责。”可是,想到病人可能发生的危险,看看自己身上的白

大衣,杨晨再一次苦口婆心地向患者和家属解释,最终在杨晨和大家的努力下,终于说服了这对夫妻。后来经过B超检查,证实了他的判定,而且需要马上手术。由于发现及时,措施得力,手术第二天病人就脱离了危险。事后,病人丈夫非常自责,专程前来道歉,并送来感谢信。

杨晨在面对患者、家属责难,他总是说希望医患之间能够多理解多担待,患者和家属的理解就是给我们最好的礼物。

广武镇的一位患者,一年前因为骑摩托车摔伤了膝盖,时不时走着路会“打软跪地”,但一直没重视。在这之后又重重摔了一跤,受伤的腿彻底走不动了,找到杨医生诊治。拍了片子,杨晨发现韧带损伤非常严重,韧带断得厉害,盘根错节。杨晨用微创做了韧带重建术,很快恢复了走路功能。出院后,杨晨还留了患者的联系方式,定期打电话给患者指导术后康复、用药,半年时间过去了,他们也成了朋友。

巧的是,有一天杨晨和他无意中聊起,原来患者的母亲,也是杨晨的“粉丝”,多年来,只要关节有任何不适,都去找杨晨看。患者都会给杨晨这样一个评价:手术扛得动大腿,缝得了钢针,有男性的勇敢、刚毅、果断,接诊待人又有女性的细心、耐心、温柔。

记者 姚辉常 通讯员 楚珣 文/图

张运祥:收下一万块红包 原是为真心换真心

“做医生呐,最重要的就是用真心对待病人。”这是行医30年来,张运祥坚守的不二法则。8月15日下午,记者在荥阳市中医院外科诊室见到了正在坐诊的张运祥主任。患者在就诊室内疼得满头冷汗,直不起腰,张运祥见状立即让病人躺下,仔细询问发病时间和症状。最终确诊为急性阑尾炎,张运祥建议病人下午就手术,亲自主刀。

1989年,刚刚从河南大学医学院毕业的张主任来到了荥阳市中医院,身为荥阳市高村乡人的他在这里一扎根便是30年。长期从事普外科胸外科临床工作,让他具有扎实的理论知识和丰富的临床经验,也有不少病人慕名而来。

3年前,一位40多岁的患者在地方医院检查疑似甲状腺癌,经人介绍找到了张运祥。对于癌症患者和家属来说,医生就是最后的一根救命稻草,承载了病人的全部希望。手术之前,患者偷偷给张运祥塞了1万块钱的红包,张运祥当时没有拒绝就收下了。转头却把这1万块交给了护士长,让她加在患者的住院账单上,出院时一并退还。“我们这儿的农村病人多,我要是当时拒绝了,怕病人觉得手术不安心啊。”住院期间,张运祥事无巨细耐心叮嘱,手术前充分和患者沟通,告知每



一项的风险和费用,每天的查房亲力亲为。出院后的患者拿到了账单上退掉的钱,想到医护人员的耐心照顾,哭得不能自己。“我当时也很感动,有种很大的成就感。”张运祥告诉记者。直到现在,患者仍然与他保持联系,两人已经成为多年的好友。

如今,50多岁的张运祥依然持续不断地学习,经常参与各地举办的专业学术会议,不断创新、提高自己的专业技术,把自己的经验都传授给后辈。虽然一年有半个月的公休假,张运祥仍是鲜少休息,过年、过节期间是疾病高发期,时常值夜班,这么多年来,他早已习惯了驻守在医院。

荥阳时报 赵舒
通讯员 郑磊 文/图

董国周:病人的满意就是我最大的幸福



“董主任又来了一个病人,您来看一下”,一位医生对董国周说。记者在门外等待采访的过程中,来找董国周主任看病的络绎不绝,有很多病人都是董医生之前的病人介绍过来的,一位病人家属说,董主任的中医特色疗法帮助许多病人摆脱了疾病的困扰。

董国周是荥阳市中医院针灸推拿科的副主任医师,从医29年,曾多次代表医院参加省、市级业务竞赛,先后获得过“郑州市五一劳动奖章”“2015年荥阳市十大名医”等荣誉称号。在中医骨伤、针灸推拿、康复理疗方面具有扎实的理论知识和丰富的临床经验,为人忠厚,乐观豁达,深受病人和同事的喜欢。

董国周回忆自己的从医经历,其中一次外出急诊让他印象深刻。在2002年

的春节期间,一位家住环翠峪的病人突发疾病,家属拨打了许多急救电话,但因为当时道路崎岖加上雪天路滑,行车艰难,附近几个医院的救护车都原路返回了。当时还在急诊科的董国周接到了院长的指派,没有一丝犹豫,与当时的司机班长和一位年龄稍长的护士三个人组成了医疗队,踏上了雪天急救之路。到了盘山路附近时,司机班长下去探路,刚一下车人便直接滑倒了,上山的道路非常艰险,三个人一鼓作气终于到达了病人家中,发现病人情况紧急,便赶紧送回医院,最终病人因为抢救及时脱离生命危险。

记者正在采访时,一董国周的老病人前来拿药,董国周悉心讯问她最近的身体状况,并嘱咐她饮食方面的注意事项,病人说起自己咽喉比较干,董国周还告诉了病人一些中医养生汤的做法。董国周说,每一位来看病的病人都不容易,他能做的就是尽自己所能来减轻病人的痛苦。

董国周说,中医学的探索道路是永无止境的,自己所要做的就是努力研究一些快速有效减轻病人痛苦、治疗顽固疾病的新方法,让病人满意、医院满意、政府满意,才是自己最大的幸福。

荥阳时报 李瑞杰 通讯员 郑磊 文/图